

# روزنامہ

## The Daily ALFAZL

ایڈیٹر: روشن بین نیوز

پہلی ۱۷ ہے

قیمت

جلد ۱۸  
شمارت ۳۸۲  
۴ اگست ۲۰۰۷ء  
۱۹ اپریل ۱۹۶۲ء  
نمبر ۹۱

## سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی اید اللہ تعالیٰ

### کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع

محترم صاحبزادہ ڈاکٹر زاہد انور احمد صاحب۔

ربوہ ۱۹ اپریل بوقت ۸ بجے صبح  
کل شام کے وقت حضور کو صحت کی شکایت ہو گئی۔ اس وقت طبیعت  
اچھی ہے۔  
اجاب چھت فاعل تو بہ اور التزام سے دعائیں کرتے رہیں کہ مولیٰ اکرم  
اپنے فضل سے حضور کو صحت کاملہ و عاجلہ عطا فرمائے۔ آمین اللہم آمین

### اجاب نامہ امراضیوں کے علاج کیلئے

#### صدقات کی قوم بھجوائیں

محترم صاحبزادہ ڈاکٹر زاہد انور احمد صاحب  
اجاب جامت کے تعاون کے  
ساتھ فضل عمر ہسپتال نادار اور غریب  
مریضوں کا علاج مفت کر دیا ہے اور سینکڑوں  
مریضوں کو مدد سے اترتالے کے فضل  
سے قابوہ اٹھارے ہیں۔ لہذا خاکسار  
پھر اجاب جامت کی خدمت میں درخواست  
کرتا ہے کہ زیادہ سے زیادہ صدقات کی  
رقم فضل عمر ہسپتال میں برائے علاج  
نادار مریضوں کو بھجوا کر ممنون فرمائیں۔ جزا ہم  
اللہ احسن الجزاء

### ربوہ کا موسم

ربوہ ۱۹ اپریل - کل سے بہار مطلع  
پھر جڑی طور پر آبرو دے کل شام  
خاصی تیز آنکھی آئی اور کچھ سی پاش  
بھی ہوئی۔ آج صبح بھی مطلع جزوی طور  
پر آبرو دے۔ اور خصا میں نسبتاً  
خوشی ہے۔

## ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

### اندرونی اور بیرونی امور میں تقویٰ کے کام لینے والا فرشتوں میں داخل کیا جائے

### تقوے کے بعد ہی خدا تعالیٰ کی برکتیں آتی ہیں۔ ممتنی دنیا کی بلاؤں سے بچایا جاتا ہے۔

"اندرونی بیرونی امور میں تقوے سے کام لینے والا فرشتوں میں داخل کیا جائے کیونکہ اس میں کوئی سرکشی باقی نہیں رہ جاتی۔ تقوے حاصل کرو۔ کیونکہ تقوے کے بعد ہی خدا تعالیٰ کی برکتیں آتی ہیں۔ ممتنی دنیا کی بلاؤں سے بچایا جاتا ہے۔ خدا ان کا پیوہ پیش ہو جاتا ہے جب تک یہ طریق بند نہ کیا جائے کچھ فائدہ نہیں۔ ایسے لوگ میری برکت سے کوئی فائدہ نہیں اٹھا سکتے۔  
تذکرہ ہو گی تو کس طرح جب کہ ایک ظلم تو اندر ہی رہا۔ اگر وہی جوش و رغبت، تخریب و عجب اریا کاری، مزہج انصاف ہونا باقی ہے جو دوسروں میں بھی ہے تو پھر فرق ہی کیا ہے؟ سید اگر ایک ہی ہو اور وہ سارے لوگوں میں ایک ہی ہو تو لوگ کراہت کی طرح اس سے متاثر ہوں گے۔ نیک انسان جو اللہ تعالیٰ سے ڈر کر نیکی اختیار کرتا ہے۔ اس میں ایک ربانی رعب ہوتا ہے اور دلوں میں پڑ جاتا ہے کہ یہ با خدا ہے۔ یہ بالکل سچی بات ہے کہ جو خدا تعالیٰ کی طرف سے آئے۔ خدا تعالیٰ اپنی عظمت سے اس کو حصہ دیتا ہے اور یہی طریق نیک بنتی کا ہے۔

پس یاد رکھو کہ چھوٹی ٹھوٹی باتوں میں بھائیوں کو دکھ دینا ٹھیک نہیں ہے۔ حضرت صلے اللہ علیہ وسلم جمعہ صلاحتی کے ختم میں اور اس وقت خدا تعالیٰ نے ہماری موت آپ کے اخلاق کا قائم کیا ہے۔ اس وقت بھی اگر وہی درندگی رہی تو پھر سخت انبوس اور کم نصیبی ہے۔ پس دوسروں پر عیب نہ لگاو کیونکہ بعض اوقات انسان دوسرے پر عیب لگا کر خود اس میں گرفتار ہو جاتا ہے اگر وہ عیب اس میں نہیں۔ لیکن اگر وہ عیب اس میں ہے تو اس کا معاملہ پھر خدا تعالیٰ سے ہے۔"

(ملفوظات جلد ششم صفحہ ۲۲ تا ۲۳)

## مجلس انصار اللہ کا مالی سال

### سہ ماہی اول گزرتی ہوئی ہے

مجلس انصار اللہ کے اسیس سے یہ امر خوشی نہیں کہ مالی سال کی پہلی سہ ماہی گزر چکی ہے۔ ہر رکن کا مالی روال کا پابندی اس وقت تک ضرور وصول ہو جاتا چاہے کبھی رکن کے پیسہ میں کمی رہ گئی ہو تو عہدہ داران کا فرض ہے کہ انہیں احسن طریق پر یاد دہانی کر کے یقینہ رقم وصول کر لیں۔ اگر کسی رکن کے ذمہ بقایا نہ ہو جائے۔ یا قاعدہ کے ساتھ ماہ چاند چھوٹا کر کے کسی بھی وجہ نہیں پڑے گا۔ اور رکن کو بھی آسانی رہے گی۔ جزا ہم اللہ قابل انصار اللہ

### وقف جدید ایک اہم تحریک ہے

امراء کرام و صدقہ صاحبان کی خدمت میں درخواست ہے کہ وقف جدید کی اہمیت کے پیش نظر اپنی اپنی جماعتوں کے وعدہ جات کی فہرستیں جلد روانہ فرمائیں۔ اسی طرح وصول شدہ چندے جلد روانہ فرمائیں۔ انشاء اللہ ماہ جرموں جزا ہم اللہ تعالیٰ احسن الجزاء (ناظم مال وقف جدید)

روزنامہ الفضل دہرہ  
مورخہ ۱۷ اپریل ۱۹۶۲ء

# سیدہ نواب زکیم طالعہا کی وایت پتھرے کا جائزہ

پیغام صلح کے ایک مضمون نگار صاحب لکھے ہیں۔  
روایت پر تنقید کرنی صحیح ہے۔  
افضل ۱۶ مارچ ۱۹۶۲ء کے صفحہ پر حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی صاحبزادی محترمہ مبارکہ کی ایک روایت زکیم طالعہا کی ایک روایت کا ایک اثبات شائع ہوئی ہے اس روایت میں یہ تاثر دینے کی کوشش کی گئی ہے کہ جناب میاں محمد احمد صاحب کی خلافت کے بارے میں حضرت مسیح موعود کو خدا تعالیٰ کی طرف سے علم دے دیا گیا تھا۔ ایڈیٹر صاحب "الفضل" نے بھی اس روایت کو ایک نہایت اہم اور قیمتی روایت قرار دیا ہے۔ اگر اس قسم کے تاثر دینے کی کوشش نہ ہوتی تو مجھے نہ اس کی طرف توجہ دینے کی ضرورت تھی اور نہ تنقید کرنی حاجت لیکن چونکہ اس قسم کی روایت لوگوں کو مخاطب میں ڈالنے کا ذریعہ بننے کے علاوہ حضرت مسیح موعود کے مقام کو بھی لوگوں کی نظر میں مستحکم کرنے کا موجب بن سکتی ہے۔ چوںکہ یہ روایت بعض گواہیات سے محروم ہے اور گواہی میں ڈالنے کا سامان بھی اپنے اندر رکھتی ہے اس لئے جو روایتیں اس کی حقیقت پر سے پردہ اٹھانے کے لئے قلم کو حرکت میں لانا پڑا ہے گو محترم مبارکہ صاحب کا احترام میرے دل میں ہے اور میں ہرگز پسند نہیں کرتا کہ ان کی شخصیت کو مذکورہ لایا جائے لیکن حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کا مقام میرے نزدیک سب سے بلند ہے جس بار سے حضور کے مقام پر بڑھتی ہوئی ہے اور اس کو دود کرنا میں اپنا فرض ادا نہیں سمجھتا ہوں پس محترم مبارکہ صاحب کو مجھے معاف فرمائیے اگر میں یہ کہوں کہ ان کی روایت بالکل ساقط ہے اور اس کے لئے میرے پاس کوئی دلیلی دلیل ہے جس پر اگر وہ ٹھنڈے دل سے غور کریں تو خود بھی اس بات کی قائل ہو جائیں گی کہ اس روایت کے بیان

کرنے میں ان سے غلطی کا ارتکاب ہوا ہے اور میں امید کرتا ہوں کہ وہ اپنی غلطی پر اطلاع پانے پر اسے واپس لے کر اپنی اخلاقی جرأت کا ثبوت دیں گی۔  
(پیغام صلح ۱۷ اپریل ۱۹۶۲ء ص ۵)  
ہم نے یہ ساری عبارت اس لئے نقل کر دی ہے کہ مضمون نگار صاحب یہ نہیں کہ ہم نے ان کی عبارت میں کوئی کانسٹریکشن کیا ہے۔ اس تمام عبارت کے لکھنے کی وجہ دراصل "محمد دشمنی" ہے جو جاسکتی ہے مضمون نگار نے نہیں چاہتے کہ حضرت خلیفۃ المسیح الثانی (ایدم) سے خلافت اشرافی کی طرف سے سمجھی جائے جن پچھتر مضمون نگار نے اس عبارت میں اس کا کھل کر اظہار کر دیا ہے۔

اب ظاہر ہے کہ جب ایک شخص ایک بات کو ناپسند کرتا ہے تو تاثر دینے کے لئے وہ وہاں بھی تلاش کر کے پیش کرنے کا مشا ایک شخص اپنی بیوی کو پسند نہیں کرتا تھا اور اس کی ہر حرکت پر اعتراض کرتا تھا جب وہ آٹا گوندھتی تو آٹا گوندھتے تو آٹا گوندھتی ہے چونکہ مضمون نگار کو یہ پسند نہیں ہے کہ حضرت خلیفۃ المسیح الثانی کی خلافت اشرافی کی طرف سے سمجھی جائے اس لئے آپ سے تلاش کی اور سیرۃ الہدی حصہ اولی سے ایک روایت لے کر حضرت سیدہ نواب مبارکہ زکیم طالعہا کی روایت پر حرج و قدر کو ڈالی ہے۔ سیدہ موعود نے لکھا تھا کہ "جب انجن کا قیام ہوا تھا ان دنوں کا ذکر ہے کہ انجن کے ہاں کوئی مینگ انجن کا وجود نہیں تھا۔" روایت ۱۹-۵ میں ہے "انجن کے ہاں کوئی مینگ انجن کا وجود نہیں تھا۔" کوئی مینگ انجن کے ارکان کے انتخاب کی یا مقروضہ لوگوں کو تائین وغیرہ کے متعلق خود ہی تھی (کیونکہ انجن بن رہی تھی یا بن چکی تھی یہ مجھے علم نہیں نہ ٹھیک یا ہے) حضرت سیدنا بڑے بھائی صاحب (یعنی جناب میاں محمد احمد صاحب - ناسخ) باہر سے آکر آپ کو پولٹ کرتے اور باتیں بتاتے کہ

جاتے تھے آپ حضرت اماں جان کو اسے صحن میں اٹھ رہے تھے جب حضرت سیدنا حضرت بھائی صاحب آخری باؤ کھڑے ہوتے کہ کے باہر چلے گئے تو آپ دارالبرکات کے صحن کی جانب آئے اور وہاں سے مجھ سے جانے کے دروازہ کی جانب اترنے والی سیڑھی کے پاس آکر کھڑے ہو گئے۔ حضرت اماں جان پیٹے سے وہاں کھڑی تھیں (اس فقرہ کو تائین کرنا اچھی طرح یاد رکھیں کیونکہ یہی فقرہ ان کی روایت کے درست یا غلط ہونے کا فیصلہ کر دے گا۔ ناسخ) میں حضرت مسیح موعود کے پیچھے ساتھ ساتھ چلے آئی تھی اور پیچھے کھڑی ہو گئی آپ کا پیٹھ کی جانب بالکل قریب اس وقت آپ نے مجھے سیدہ موعود سے اسی طرح بغیر گردن موڑے کلام کیا مگر بظاہر حضرت اماں جان سے ہی مخاطب معلوم ہوتے تھے۔ فرمایا۔  
"کبھی تو ہمارا دل چاہتا ہے کہ محمد کو خلافت کی بابت ان لوگوں کو بتادیں۔ پھر میں سوچتا ہوں کہ اللہ تعالیٰ کا منتنا اپنے وقت پر خود ہی ظاہر ہو جائے گا۔"  
(ایضاً)

اس کے مقابلہ میں مضمون نگار سیرۃ الہدی سے سب ذیل روایت نقل کرتے ہیں۔  
"بسم اللہ الرحمن الرحیم۔ بیان کیا مجھ سے حضرت والدہ ماجدہ نے کہ جن ایام میں حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام الوصیت لکھ رہے تھے (یہ وہ زمانہ ہے جس کے متعلق محترمہ ماجدہ بیگم صاحبہ اپنی روایت بیان کر رہی ہیں۔ ناسخ) ایک دفعہ جب آپ تشریف لائیں میرے چھوٹے بھائی عزیز مرزا تشریف لائے کے مکان کے صحن میں اٹھ رہے تھے آپ نے مجھ سے کہا یعنی حضرت بیوی صاحبہ محترمہ سے۔ ناسخ) کہ مولیٰ محمد علی صاحب سے ایک انگیزے سے دریافت کیا تھا کہ جس طرح بڑے آدمی اپنا جانشین مقرر کرتے ہیں مرزا صاحب نے بھی کوئی جانشین مقرر کیا ہے یا نہیں؟ اس کے بعد آپ فرماتے تھے تمہارا کیا خیال ہے۔ کیا میں محمد (حضرت خلیفۃ المسیح الثانی) کو لکھ دوں یا فرمایا مقرر کر دوں، والدہ ماجدہ فرماتی ہیں میں نے کہا کہ جس طرح آپ مناسب سمجھیں کریں۔"  
(ایضاً)  
یہ روایت نقل کر کے مضمون نگار نے جو کلام اظہار کرتے ہوئے پوچھے ہیں۔  
"کیا ان دونوں روایتوں میں زمین و آسمان کا فرق نہیں؟"

بھی تو ان دونوں روایتوں میں زمین و آسمان کا فرق تو کیا ذرا سافق بھی نہیں آیا۔ اصل بات یہ ہے کہ کتاب مبارکہ طالعہا نے اپنی روایت کے آخر میں فرماتے ہیں۔  
"اس بات کی بنا پر مجھے ہمیشہ سے یقین رہا اور ہے کہ خلافت محمد کے متعلق آپ کو خدا تعالیٰ کی طرف سے علم ہو چکا تھا۔"  
(ایضاً)

اور یہی چیز ہے جس کو معترضین پسند نہیں کرتا ہمیشہ ہی اور ہوتا رہا ہے کہ اللہ کے بندوں کی اسی وجہ سے مخالفت کرتے رہے ہیں کہ ان کو لوگ یہ ماننے کے لئے تیار نہیں ہوتے کہ اللہ تعالیٰ بھی ان لوں کی تعین باتوں میں دخل دیتا ہے۔ یہی روح ہے جو موجودہ معترضین کے اندر کام کر رہی ہے۔ گو نہ ان کو وہ خود کرتے تو خود حضرت اماں جان و اللہ تعالیٰ عبادت والی روایت سے بھی یہی استدلال کیا جاسکتا ہے کیونکہ جانشین کی صورت میں وہاں بھی آپ نے "محمد" ہی کا نام لیا تھا کسی اور کا نہیں۔  
معترضین کا تمام سہارا لے دیکے اس بات پر ہے کہ اماں جان رضی اللہ تعالیٰ عنہا نے یہ روایت بیان نہیں کی انہوں نے ایک اور روایت بیان کی ہے جس میں مولیٰ محمد علی صاحب کا ذکر آتا ہے۔ پھر معترض خود ہی معترض کر لینا ہے کہ دراصل دونوں روایتیں ایک ہی واقعہ کے متعلق ہیں حالانکہ دونوں روایتوں کے وقوع کے زمانے میں کم از کم دو ماہ کا فرق ہے۔ رسالہ الوصیت ۲۰۔ دسمبر ۱۹۰۵ء کو شائع ہوا تھا۔ اور ظاہر ہے کہ یہ رسالہ اشاعت سے پہلے لکھا گیا تھا جس کو ہم کم از کم دس دن سے پہلے لیتے ہیں۔ اس طرح جب یہ رسالہ لکھا جا رہا تھا اس وقت تاریخ ۱۷ اپریل ۱۹۰۵ء سمجھ لیجئے۔ انجن کی بنیاد ۱۷ اپریل کو ڈالی گئی تھی "انجن" میں ۱۷ اپریل کو اور "بدر" میں ۱۶ اپریل کو اعلان ہوا تھا مگر نواب مبارکہ بیگم طالعہا کے الفاظ میں جب انجن کا قیام ہوا تھا ان دنوں کا ذکر ہے کہ باہر کوئی مینگ انجن کے ارکان سے انتخاب کی یا مقروضہ لوگوں کی تائین کے متعلق خود ہی تھی (کیونکہ انجن بن رہی تھی یا بن چکی تھی یہ مجھے علم نہیں نہ ٹھیک یا ہے) حضرت سیدنا بڑے بھائی صاحب باہر سے آکر آپ کو پولٹ کرتے اور باتیں بتاتے جاتے تھے۔"  
(باقی ملاحظہ ہو صفحہ ۱۷)

# جزیرہ مارشس میں خلافتِ ثانیہ پر پچاس سال پورے ہونے کی عظیم الشان اور پرستشور تاریخ

یومِ صلحِ موعودہ ۱۲ مارچ کو عظیم الشان جلسہ کا انعقاد مسجدِ السلام (روزفلٹ) پر اپنے نظیر جو افغانیا  
ورسالہ LE MESSAGE کا خاص نمبر و لٹریچر کی وسیع اشاعت کیلئے پرین قائم کر لی گئی تجویز  
و اجاب مارشس کا حضرت خلیفۃ المسیح الثانیؑ سے اظہارِ عقیدت

یوگام ہی تھا۔ کہ سب ایک جگہ جمع ہوں اس  
لئے یہ فیصلہ کیا گیا کہ جو وقت دور سے  
آئیں۔ ان کے کھانے کا انتظام کیا جائے۔  
چنانچہ تقریباً ۳۰۰ افراد کو ہفتہ کی شام کو کھانا  
پیش کیا گیا۔

اگرچہ مسلمان مارشس ہومز ہی تھی۔ پھر  
بھی خدمتِ مذمتِ مخلصین مردِ عورت اور بچے  
کثرت سے ہاتھ کے اجلاس میں شامل ہوئے  
مسجد دارالسلام میں مردوں کے لئے انتظام  
تھا اور بچے ہال میں عورتوں اور بچوں کے  
لئے لائڈ سپیکر کا بھی انتظام تھا۔

ناخوشی کے بعد کارروائی شروع  
ہوتی۔ تلاوت قرآن مجید مشترکاً تم تصدیق حسین  
صاحب نے کی۔ یہ یہاں حضرت صوفی غلام محمد  
صاحب رضی اللہ عنہ کے زمانہ میں بھی اجلاسوں  
میں تلاوت اور نظر ڈھا کرتے تھے۔ ان کی  
تلاوت ہونے پر جلسہ کے بارہ باہر بچے تک کیم  
کر کے چارہ دن میں روٹی کا اس قدر عہہ انتظام  
کر دیا۔

رسالہ Le Message کے  
پیش لبر شائع کی گئی۔ چنگوٹی صلحِ موعودہ پر  
مضامین کے علاوہ فوٹو ڈیزائن کیے گئے۔ خدام  
کے فضل سے اس نمبر اجلاس نے بہت ہی  
پسند کی اور ہفتہ کی رات کو کھانوں ہاتھ  
بک گیا۔  
اللہ تعالیٰ سب اجلاسوں کی خواہش اور

ناریشن وہ ملک ہے جہاں کے اجری  
اردو زبان ہی جانتے ہیں۔ انگریزی بھی  
سمجھ سکتے ہیں اور فرانسیسی بھی۔ انہوں نے  
نے سب سے پہلا مبلغ بیجا۔ جو صحابی اور  
نمونہ کا چھاپی تھا۔ گریجویٹ ہونے کے  
باوجود تہات سادہ اور اسلامی وضع قطع  
کا بزرگ انسان تھا جو آپ لوگوں کو یہ  
سمجھا رہا تھا کہ اصل چیز اسلام اور اسلامی  
طرز زندگی ہے۔ اور ان کے ساتھ سب  
ترقی و استقامت ہیں۔

سب سے پہلا مشن کھولنے میں دوسرا  
مبلغ یہ تھا کہ تمام دنیا میں فرانسیسی زبان  
بولنے والے لوگوں کو اجرت کا قیام  
پہنچانا آپ کے سپرد کیا گیا ہے۔ لندن  
مشن انگریزی زبان دانوں کا مرکز ہے اور  
آپ کو ہاتھ ملنے فرانسیسی زبان دانوں  
کا مرکز بنانا چاہئے۔ پھر آپ اس ذمہ دار  
کو کما حقہ نہیں سمجھے۔ اس ملک میں اجرت  
کو بھی پچاس سال برس گئے ہیں۔ اب مسلمانوں  
لٹریچر سادہ کے ساتھ فرانسیسی زبان اور  
ترجمہ کر کے شائع کر دینا چاہئے۔ مگر انہوں

از حکم ولی فضل ابو صاحب بضمیر میں مارشس  
تاریخت دے دیے۔ اور ایک مسلمان جو  
بھی گوارا کرتے۔ اس نے بھی تین صد سے  
زادہ گستاخ اور تلب اور کوئی قسم کے  
بیوقوف کے اور اس فرض کے لئے ہمیں پیش  
کئے۔ سب کے سامنے کے حصہ میں ہماری ہا  
نعمت آ رہے تھے۔ سفید بزر سرخ۔ زرد  
شہری اور نیلے قسموں کی کی عملی روشنی  
غیب سے پیدا کر رہی تھی۔ چنانچہ رات  
کے وقت دور سے مسجد کی شکل نمایاں نظر  
آتی تھی۔ اور اس کے اوپر لوانے اجرت  
براء تھا۔  
اللہ تعالیٰ اس غیر اجری دورت کو بھی

پہلے جنسہ کامت ہوں  
کا دل میں تیری کا سب سے جتنے ہو  
ہر صحت اس دن میں اللہ کے شکر و شوق  
سب انتظامات ہو گئے۔ بلکہ اللہ اور اس  
پہلے گئی ہے۔ مگر اس سال کا یوم صلحِ موعودہ  
ایک خوش دن کا حامل تھا۔  
۲۰ فروری کو ہمت موعودہ مارشس  
نے یوم صلحِ موعودہ کو ہمت موعودہ سے منایا  
مسجد دارالسلام پر اجلاس کی گئی اور صوفی  
سب جہتوں نے اپنی اپنی جگہوں پر جگہوں  
کے چنگوٹی صلحِ موعودہ پر تقریریں پڑھیں۔  
تھیں پھر بھی نہیں اور شہری خلیفۃ المسیح کی گئی۔  
اور ہمت موعودہ کی ہمت موعودہ کے لئے اپنے اور کیم  
کرنے والی بھی عمر کے لئے دعائیں کہ نہیں  
اور صدقہ کیا گئی۔

## تعمیر دفتر خدام الاحمدیہ مرکزیہ اجتہادِ جماعت سے تعاون کی اپیل

محترم صاحبزادہ مرزا فریح احمد صاحب صدر مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ

شہری مجلس خدام الاحمدیہ کے فیصلہ کے مطابق مرکزی طرہ سے پوری کوشش  
کی جا رہی ہے کہ تعمیر دفتر کا کام جلد از جلد شروع کر دیا جائے۔ تعمیر کی راہ میں بعض  
مشکلات ہیں جن کی وجہ سے ذرا تاخیر ہو رہی ہے۔ جن میں سے ایک تجزیہ کار اور سرکار  
ملنا ہے۔ اگر کوئی اجری بیجا جو تعمیرات کا تجربہ رکھتے ہوں۔ چار یا چھ ماہ اس خدمت  
کے لئے وقف کریں تو خدمت کے ثواب کے علاوہ مقررہ تنخواہ بھی دی جائے گی  
یہ کام چھٹی لے کر بھی کیا جاسکتا ہے۔ اجری اور سرکاروں سے درخواست ہے کہ اس  
قومی کام کی طرف توجہ فرمائیں۔ اللہ تعالیٰ انہیں جزائے خیر دے گا۔  
دوسری مشکل مالی ہے۔ اس بارے میں بھی اجتہادِ جماعت سے تعاون کی درخواست  
ہے۔ خدا ہا الاحمد مدید کا ہاں رہے میں ایک ہی بلک ہاں ہو گا جو ساری  
آبادی کے فائدہ کے لئے ہو گا جہاں ریزہ کے بارے میں لوگ کو مفید معلومات حاصل  
کر سکیں گے یا اپنی دلچسپی کے کاموں میں حصہ لے سکیں گے۔ اس لئے اجتہادِ جماعت  
سے درخواست ہے کہ وہ اس کام میں دلچسپی رکھ لیں۔ اور ہماری زیادہ سے زیادہ  
مالی امداد فرمائیں۔ جزاکم اللہ  
اجتہادِ جماعت خصوصاً خدام سے یہ بھی درخواست ہے کہ دعا فرمائیں کہ  
یہ تعمیر اللہ تعالیٰ کی رضا کے مطابق ہو۔ اور اللہ تعالیٰ اپنی جناب سے اس کی  
تعمیل کے سامان پیدا فرمائے۔ والسلام  
مرزا فریح احمد

۱۲ مارچ بروز ہفتہ خلافتِ ثانیہ کے  
پچاس سالہ برکت اور شاندار عہدِ خلافت  
کی پُرکینہ اور ایمان افزوز یا دین تازہ کرنا  
خدا کی قدرت کہ ۱۲ مارچ سالِ ستارہ کا دن  
بھی ہفتہ کا دن تھا اور اس سال ۱۲ مارچ  
بھی ہفتہ کا ہی دن تھا۔ دل چاہتا تھا کہ  
کہ اس دن بھی منور روشنی کا تقریب مستحق کی  
جاوے۔ اگرچہ وقت تھوڑا تھا۔ تاہم جماعت  
نے ہمت کی اور اس دن کو ایک شاندار  
اور نہ بھولنے والا دن بنا دیا۔  
حضرت امام اللہ کی پیریز نعت بیگم حاجی  
احمدیہ اللہ بھٹو صاحب اور جنرل سیکریٹری مری  
الہیہ قائد کالو صاحب اور سیکریٹری مال بیگم صاحبہ  
ابو بکر قابل صاحب نے نعت امام اللہ کے  
ممبر سے سکر اٹھا کی۔ تاکہ حضرت امیر المؤمنین  
خلیفۃ المسیح الثانیؑ ایضاً اللہ تعالیٰ کی خدمت  
میں کچھ بہرہ مبارکباد پیش کیا جاسکے۔ سو  
اللہ مدد اللہ کہ آٹھ منٹ کے تقریب جمع کی  
چلی گئی ہے۔  
خدام اور اللہ تعالیٰ سے مسجد دارالسلام  
کو بھی کے مقبول سے تقویٰ اور نواذیا۔ ناول  
کو نسل روز لے پے پے رمدی بیگم کی

اس میدان میں بہت کم کام ہوا ہے۔ میں نے مولیٰ کریم کاشک غزالیوں کو اس لئے مجھے اس شخص کی طرف متوجہ کیا اور اب تک خدا تعالیٰ کے فضل اور آپ لوگوں کے تعاون سے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی تین کتب پیغام صلح ایک غلطی کا ازالہ اور کئی نوح کا فرانسسی ترجمہ شائع ہو چکا ہے اللہ کے عطا کردہ مسلمانوں پر عیب نہیں اور ہم احمدیوں کے ماہرین اخلاقی مسائل پر پختہ مہر و کتب اس عاجز نے لکھی۔ احباب جماعت نے زنجیر کی اور کئی نوجوانیں بیٹھ کر خدا تعالیٰ کے فضل سے ہمارا پروگرام تھا کہ پریس خریدیں گے اور سارا دارشاعت لکچر پریس کے دیں گے مگر انہوں نے دقت خالی ہوئی۔ اسی آج دوبارہ چھاپریس کے کام متحد ہو کر ادبیش انڈیشن فراہم کیا گیا کہ اللہ تعالیٰ ہمیں اپنا پیش کا پیغام رسوا حضرت مسیح موعود علیہ السلام اور آپ کے خلفاء کی کتب میں ہے اور کفر انسانی زبان میں

ترجمہ کر کے دنیا میں پھیلا دیں گے۔ فرخ علی مالک کے لئے احمدیت کی نعمت باٹھنے والے ہم اہل بائیس ہوں گے لے خدا تو اب چا کر

آخر میں حضور ابراہیم علیہ السلام نے انصاف العزیز کی درازی عمر کے لئے دو نفل نماز جماعت ادا کی گئی جس میں حضور کی صفت اور اسلام کی ترقی کے لئے دعائیں مانگی گئیں۔ اللہ تعالیٰ نے قبول فرمائے میری تقریر کے بعد جماعت کے مختلف احباب نے اپنی اپنی عقیدت کا اظہار کیا ہر ایک کو رنگ الگ تھا اور احباب روح پرور ہرگز سے بھلا نذر ہو رہے تھے اجلاس کے آخر میں دعا کی گئی اس کے بعد بچوں میں تمہاری تقسیم کی گئی۔ پریس لگانے کا پیل میں احباب نے ڈی جی کے اظہار کیا اور مدبر کے کمر دار اسلام کی تعمیر کا مقصد سامنے رکھ کر ہر سب سے پیکار میں کیا جائے گا۔ احباب کرام دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ ہمیں اپنا پیش فرمائے دنیہ کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین۔

# بیت

(تعمیر)

ایسے حالات میں سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا امام جان رضی اللہ تعالیٰ عنہما سے ”محمد“ کا ذکر کرنا عین اس لئے نہیں ہو سکتا کہ مولوی محمد علی نے کسی انگریز کے ہتھیے پر جانشین کے متعلق ذکر کیا تھا۔ بلکہ ایسا معلوم ہوتا ہے کہ انجمن میں چکی ہوئی تھی مگر اس میں صداقت کا یا آپ کے لکھنے کے جانشین ہونے کا سوال ہو گا جس پر بحث ہو رہی تھی اور سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ کو آپ نے متوجہ کیا ہو کہ بحث کے متعلق آپ کو خبر دیتے رہیں اس سے واضح ہے کہ یہ روایت حضرت امام جان رضی اللہ تعالیٰ عنہما کی مذکورہ روایت سے بالکل الگ ہے اور یہ ایک دوسرے کو توہم کی بات ہے۔

کتنے عارف الفاظ ہیں۔ آپ اس کو دل کی غذا سمجھتے ہیں کہ اللہ تعالیٰ نے آپ کی بقا ثابت دی تھی کہ آپ کا ایک بیٹا اس شان کا ہو گا جو اللہ تعالیٰ کا محبوب ہو گا۔ اللہ تعالیٰ کی طرف سے آپ کو اطلاع دی گئی تھی کہ ”میں تیری ہی ذریت سے لکھنا جس کو قائم کروں گا اور اس کو اپنے قرب اور وحی سے مخصوص کروں گا اور اس کے ذریعے سے حق تباری کو رسے گا اور بہت سے لوگ سچائی قبول کریں گے“ ان الفاظ سے واضح ہے کہ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو سیدنا حضرت محمد کی خلفائت کے متعلق اللہ تعالیٰ نے اپنے ہی ہاتھ دی ہوئی تھی۔ اور گو بارہا آپ کو خیال آتا تھا کہ اس کا اظہار کہیں کرنا اس میں کچھ روکتی نہیں۔ کیونکہ اللہ تعالیٰ نے آپ کی طرف سے شاید یہ بھی تعظیم لکھی کہ میں آپ کی وفات کے بعد اول خلیفہ آپ نہیں ہوں گے۔ اگر آپ اظہار کر دیتے تو سب سے پہلے یہ ہو سکتا تھا۔ اسلئے آپ ہر بار اس کو اللہ تعالیٰ پر چھوڑتے رہے۔

رہا یہ سوال جس پر معترض نے اپنے اعتراض کی تمام بنیاد استوار کی ہے کہ حضرت امام جان رضی اللہ تعالیٰ عنہما نے اس روایت کو یوں بیان نہیں کیا تو یہ کوئی ایسی بات نہیں ہے۔ ضروری نہیں ہے کہ ایک ان ساوی روایتیں بیان کرے۔ جو لوگ صحیح حدیث کے متعلق علم رکھتے ہیں وہ جانتے ہیں کہ تمام حاضرین کی شہادت محمود ہونے کے بعد سے حدیث کی صحت میں کوئی فرق نہیں پڑتا۔ کیا جو احادیث مثلاً حضرت ابو ہریرہ نے بیان فرمائی ہیں اس وقت ہر موقع پر صرف آپ لکھے ہی موجود ہوتے تھے۔ اور کوئی نہیں ہوتا تھا۔ اکثر اوقات میں حضرت ابو بکر نے حضرت عمر فاروق حضرت علی اور دیگر اکابر صحابہ کرام بھی موجود ہوتے تھے مگر ان کا موجود ہونا اور روایت بیان نہ کرنا حضرت ابو ہریرہ کی حدیث کو ناقص نہیں بنا دیتا۔

الخریجہ ہر دووں روایتیں اپنی اپنی جگہ بالکل درست ہیں اور مختلف مواقع کی ہیں۔ دونوں میں کسی امر میں تضاد نہیں ہے۔ البتہ یہاں ایک بات اور بھی واضح ہوجاتی ہے اور وہ یہ ہے کہ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام ہرگز انجمن کو اپنا جانشین اس معنی میں نہیں سمجھتے تھے کہ وہ آپ کے بعد اولی خلیفہ ہوں گے۔ یہ امر سیدنا حضرت امام جان رضی اللہ تعالیٰ عنہما والی روایت سے واضح ہوجاتی ہے اور ہم معترضین کے متوہن ہیں کہ انہوں نے ہماری توجیہ اس روایت کی طرف نہ کرائی ہے جس سے اس جماعت کا کچھ اپنے آپ کو لاہوری جاتی ہے کیونکہ اللہ تعالیٰ نے اپنے جانشین کے تصور کے متعلق تمام تانا بانا ٹوٹ پھوٹ گیا ہے کسی نے کیا خوب کہا ہے

اصل بات یہ معلوم ہوتی ہے کہ جن دونوں میں حضرت امام جان رضی اللہ تعالیٰ عنہما نے مندرجہ بالا روایت بیان فرمائی تھی اس وقت مولوی محمد علی صاحب مرحوم کی مخالفت زور دار پورھی اور آپ نے صرف وہ روایت بیان فرمائی جس میں خود مولوی محمد علی صاحب جانشین متقرر کرنے کے ایک طرح سے محرک کیے جاسکے ہیں۔ ہر حال خود حضرت امام جان رضی اللہ تعالیٰ عنہما کی روایت سے حضرت نواب مبارک بیگ طالب قرہا کی روایت کی اس امر میں تاخیر ہوتی ہے کہ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو اللہ تعالیٰ کی طرف سے مطلع کر دیا گیا تھا کہ نشانت دعا کہ ایک بیٹا ہے تیرا جو ہو گا ایک دن محبوب میرا کرونگا اور اس سے مراد ہے انہیں دکھاؤں گا کہ ایک عالم کو پھینکا

بشارت کیا تھا کہ ہاں کی بخاری میں ہے اللہ تعالیٰ ابراہیم

عند ورتے ہر ایک ذکر کثیر ما داراں باشند  
مضمون نگار نے آخر میں برحق یہ معنی جو لفظ ہاتھ لکھی ہیں ان کا جواب تو اللہ تعالیٰ ہی کی طرف سے ملے گا۔ بلقی کا جس نواب بہت وسیع ہے اور جو گند متشککین چاہیں اس میں گول سکتے ہیں مشہور ہے کہ ناصر علی سرہندی کے اشرار میں زین العابدین کوئی نہ کوئی تھی بحال و حج تھی پنا کچھ ایک بار ناصر علی نے ایک شخص کو حسن کا محرم تھا کہ ”میں باقی ہوں گا ہوں میرا ان ہوں کہ دنیا نے مجھے کس طرح ٹوٹا دیا ہے“ زین النساء نے شورش کر کہا ”جین جین شکست“ یعنی برف جھا کر توڑ دیا۔ الخریجہ ہر دوں کی تو کوئی انہما ہیں اس لئے ہم اس کو خدا تعالیٰ پر چھوڑتے ہیں۔

## احمدیہ انٹر کالجیٹ الیوسی ایشن پٹاؤر کے زیر اہتمام تقریری مقابلہ

مورخہ ۲۲ مارچ ۱۹۶۲ء اور احمدیہ انٹر کالجیٹ الیوسی ایشن پٹاؤر کے زیر اہتمام سالہ اول کلاس لکچر اور تقریری مقابلہ منعقد ہوا۔ انگریزی کے تقریری مقابلے میں خیر احمد صاحب انگریز ٹیک کالج نے اول اور عدو اور دو صاحب انگریز ٹیک کالج نے دوم پوزیشن حاصل کی اور دوسرے کے مقابلے میں تاجی مسعود احمد صاحب سٹیٹلک کالج اول اور صیب اللہ صاحب گورنمنٹ کالج دوم قرار پائے۔

تقدیر کے مقابلے میں محمد احمد رسول کوارڈینر نے زیر صدارت مکرم شیخ عبدالجلی صاحب منعقد ہونے پر تہنیت نثر نیاک اور نظریے سے کاروائی کا آغاز ہوا۔ پہلے انگریزی زبان میں تقاریر ہوئی اور بعد ازاں اردو میں ہر دو مقابلوں میں درج ذیل احباب نے اترہ نوازش منصفی کے فرائض سر انجام دیئے۔

- ۱۔ مکرم کنوار اس صاحب بی اے جینڈا جیسی ۱۲، کم چوری محمد علی صاحب شاہہ سوم اکرم عبدالرحمن صاحب نامہ نیکو را نیکو پچھرا کالج۔ ۲۰، چوری عبدالطین صاحب۔
- تقریب کے اختتام پر صاحب صدر نے امتیاز حاصل کرنے والے طلبہ میں الفاظ تعظیم فرمائے جس میں حضور الیوسی ایشن کی طرف سے ایک پر لکھنے والی بائیں کا انتظام بھی کیا گیا اس اجلاس میں مسعود عرار جماعت طلبہ بھی شریک ہوئے جنہیں بعدہ کم مولوی محمد اجمل صاحب شاہ نے ایک مختصر خطاب میں جماعت سے سفارحت فرمایا۔ دعا کے بعد راجپ پ تقریب اختتام پزیر ہوئی۔

دعا کی رہنما محمد جنرل سکریٹری احمدیہ انٹر کالجیٹ الیوسی ایشن پٹاؤر

### فضل کی قدر و قیمت کا اندازہ!

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ عنہم العزیز فرماتے ہیں:-  
”آج لوگوں کے نزدیک اصل کوئی قیمتی چیز نہیں مگر وہ دن آ رہے ہیں اور وہ زمانہ آئے والہ ہے جس وقت ایک جلد کی قیمت کئی ہزار روپے ہوگی لیکن گونا گونہ باتوں سے یہ بات ابھی پوشیدہ ہے“  
د الفضل ۲۸ مارچ ۱۹۶۲ء  
(بیت الفضل پورہ)

# گورونانک جی کا سفر مکہ

از مکرم عبداللہ صاحب بیانی

(۴)

پہلے قسط میں ہم یہ بیان کر چکے ہیں کہ مشہور سکس کار سردار جی بی سنگھ جو ریٹائرڈ ڈپٹی سٹیشنر تھے ایک گورونانک جی کے پاؤں کے ساتھ مکہ کا سفر فرمائے۔ مللی سامگی کا حقیقت سے کوئی بھی تعلق نہیں ہے۔ یہ نام بھی نام دیو کے مندر لکھا گیا ہے۔ اس مشہور روایت کی نقل میں بعض مفرد کلمے اور عبارت گورونانک جی سے ایک فرق ہے جو کہ گورونانک جی کے نام کے ساتھ لکھا گیا ہے۔

اس سفر میں سردار جی بی سنگھ نے یہ بیانی کیا ہے کہ نام دیو جی کی زندگی کا ایک دور اور بھی تھا۔ جو اس کعبہ کے گھر کے والی سامگی کی بنیاد ہے۔ یہ نام دیو جی کے گورو دیو سوا کا بیٹا تھا۔ اس کا نام دیو سوا ہے۔ اس کا تعلق باہاؤ شاہ سنی ہے۔ اور کچھ لفظ ہے۔ (گورونانک جی بیانی) یہ نام دیو جی بیانی کا بیانی ہے۔ اور یہ کتبائیں تھیں جن میں نام نہ لکھا گیا تھا۔ اور یہ نام دیو جی کے گورو دیو سوا کے نام سے لیا گیا ہے۔ اور یہ نام دیو جی کے گورو دیو سوا کے نام سے لیا گیا ہے۔ اور یہ نام دیو جی کے گورو دیو سوا کے نام سے لیا گیا ہے۔

سردار جی بی سنگھ جی نے اپنے مندر جی بالا اختیار کیا ہے۔ انچھ بیس کتاب کا ذکر کیا ہے۔ اس کے تعلق سے ہم سے سامنے ہیں۔ اس کے دو سے حسرت میں ایک مقام پر ہم قوم ہے کہ

نام دیو جی کے جبہ دینے دل میں سوچ سمجھ کر یہ فیصلہ کر لیا کہ کوئی گورو اختیار کیا جائے تو اس عرض کے لئے کسی مناسب بزرگ کی تلاش کی گئی۔ اس نے دیو سوا کا بیٹا نام سنا تھا۔ تھا۔ اور دیو سوا کا بیٹا نام دیو جی کو جانتا تھا۔ نام دیو جی نے اس بزرگ کو گورو اختیار کرنے کا ارادہ کیا۔ اور اسے گاؤں سے مل کر اور بارہا نام کے گاؤں میں جو سینٹر پور سے تقریباً ۱۰ میل کے فاصلے پر تھا شمال واقع ہے۔ اور جہاں دیو سوا رہتا تھا۔ جہاں پہنچا۔ دیو سوا کو اس نام کا علم تھا۔ اور وہ نام دیو کے خیالات سے بھی بخوبی آگاہ تھا۔

اسے بلا جہت دینے کی عرض سے ایک مندر میں چلا گیا اور وہاں جا کر نانگس پھیلا دیں اور پتے پاؤں سے جوتوں کے تھکانوں پر رکھ کر سو گیا اور وہ نام دیو جی ڈھونڈنا ڈھونڈنا ناکھانوں آ گیا۔ اور وہ کیا دیکھتا ہے کہ ایک آدمی ناکھانوں پر پاؤں رکھے سوارا ہے۔ نام دیو کے دل میں بہت غصہ آیا اور اس نے کہا کہ بے وقوف آدمی تو اہل صاحبے کیا مجھے دکھائی نہیں دیتا کہ تو ناکھانوں پر پاؤں رکھ کر سوارا ہے لکھی۔ طبری۔ دیو سوا نے کہا۔ نے بھائی نا داخل ست میں تھا۔ مالہ ہوں۔ جہاں تیرا دیو نہیں ہے۔ اور میرے پاؤں کو وہ اور اپنے دل میں سوچ کر دیو سے کوئی جگہ نکالی ہے۔ اس کی ربات نام دیو کے دل میں گڑھی۔ دیو سوا نے یہ دل کی سمجھی تھی۔ نام دیو کے شکوے اب اس کے سامنے آئے تھے اور نام خدا کا ذکر ہو گیا تھا۔ وہ میرے گرد گیا اور اس نے دیو سوا کے الفاظ پر غور کیا۔ بیان دہری حجت کے نتیجے میں اسے

تو وہ بہت سوچ سوچ کر جیسے یہی ہو گیا تھا۔ وہ سمجھ گیا کہ یہ میرا سارا آدمی کوئی معمولی شخص نہیں ہے۔ اس کے قدموں پر گر گیا۔ اور کہنے لگا کہ سوا جی آپ کا بیان بہت وسیع ہے۔ آپ کا نام کیا ہے؟ دیو سوا کچھ کہنے جواب دیا کہ اس کو سمجھ کر پورا نام سے موسوم کرنے ہیں۔

ترجمہ از سنگھ نام دیو جی کا جیو جوڑ حصہ دوم ۱۳۳۵ تا ۱۳۴۰ء  
سردار جی بی سنگھ جی کے اپنی کتاب میں بیان پر نام دیو جی کا تھا۔ سے ۲۰ دہری کا مطالعہ پر سوار کے دور کے ہے۔ جو ہمیشہ زبان میں ہے اور اس میں بھی عقلمن بیان کیا گیا ہے۔ میرے معزز دوست سردار شیخ سنگھ جی اشوک اگر سردار جی بی سنگھ جی کے مندر بالا بیان کو بخوبی پڑھیں اور پھر مشورے سے دل سے سوچیں تو ان پر یہ حقیقت واضح ہو جائے گی کہ گورو نانک جی کی طرف متوجہ نہ ہونے کا کیا کعبہ کی طرف پاؤں پھیلا کر سونے والی ہو گئی اور اصل نام دیو جی کی مذکورہ بالا سامگی کی نقل میں ہش کی گئی ہے۔ جس کا حقیقت سے کوئی بھی تعلق نہیں ہے۔

سردار جی بی سنگھ نے اس سلسلہ میں یہ بھی بیان کیا ہے کہ :  
"مندر جی بالا کوئی بیسی عمارت اپنے قدرتی رنگ میں دکھائی ہے اور اس کے

درست تسلیم کرنے میں کوئی شبہ نہیں ہو سکتا ایک ہندو سادھو جو پہلے ہی دیوتا مشہور ہے (گورونانک جی کے مندر میں مبارک لکھا جاتا ہے اور دھرم سے دورا مندو بار بار اسے لعنت ملا ہے کہ اسے اٹھتا ہے۔ . . . . . پھر یہ بھی دیکھو کہ نام دیو اور کچھ دیگر کی بھائی ہیں کوئی معجزہ شامل نہیں کیا گیا۔ اور وہ کوئی رات ہی داخل کی گئی ہے اور یہ کہا ہی گورو نانک جی سے دو سو سال قبل گئی گئی تھی۔ اور مکہ کی گورونانک جی کے والے سے تین سو سال قبل۔ اس کے مقابلہ پر مکہ پھرنے والی بھائی خدیجہ سے آخر تک کسی بنیاد ہی اور جھوٹی دکھائی دیتی ہے۔ نقل بھی کی ہے کہ وہاں کچھ نقل کرنے والے کی عقل پڑھنا آتا ہے۔ . . . . . الفرض یہ کہنا پڑے گا کہ مکہ کی گورونانک جی کے والے سے نام دیو والی بھائی مرقہ کر کے اپنی بے سمجھی سے ایک بے جوت قصہ بنا کر بکھدیا۔"

(ترجمہ از سردار بیانی صاحبت اپریل ۱۹۶۴ء)  
ہم امید کرتے ہیں کہ اشوک بھی متراد جی بی سنگھ جی کے مندر بالا خیالات پڑھ کر گورو نانک جی کے مکہ معجزہ یا کچھ تفریق کی طرف پاؤں پھیلا کر سونے اور پھر اپنے پاؤں سے مکہ کا کعبہ کو لکھنا دینے والی سامگی کی حقیقت سے بخوبی آگاہ ہو جائیں گے۔ اور ان کا دل بیکار نہیں لگے گا کہ مکہ کعبہ سے کسی سامگی نام دیو کا مندر لکھا گیا گورو کر تھکا تھا۔ میں دہجہ ہونے کے بعد جو میں آئی ہے۔ دہجہ میں نامکین تھا کہ نام دیو کا مندر لکھا دینا گورو کر تھکا تھا صاحب میں دہجہ کو لکھنے سے روک کر گورو نانک جی کا مکہ معجزہ یا کعبہ لکھنا گورو کر تھکا تھا صاحب میں دہجہ نہ کر دیتے۔ الفرض یہ حقیقت واضح ہے کہ کعبہ یا مکہ کعبہ سے دانی سامگی نام دیو کا مندر لکھانے والی سامگی کی نقل میں کانی عرصہ بعد وضع کی گئی ہے۔ گورو دارجن جی کے زمانہ تک یہ سامگی وجود میں نہیں آئی تھی۔

اشوک جی نے اپنے "مقالمہ" میں مشہور ہے کہ بزرگ بھائی گورو داس جی کی بیان کردہ داہن کا بھئی ذکر کیا ہے۔ اور فرمایا ہے کہ :  
"اگر یہ کہا جائے کہ گورو جی کو جانی گورو داس جی کی وہ داہن میں ہونے لگے تھے تو اس سے متعلق کوئی سطر ہے۔ سری آدھر تھکا صاحب میں دہجہ کو دہریا پائے تھے۔ تو یہ دلیل بھی معقول اور درست قرار نہیں دی جا سکتی۔ نیز جب گورو

صاحب نے بھائی گورو داس جی کی کوئی بھی بھائی دہجہ نہیں لکھی تو یہ توک دار یا اس کی کوئی سطر کہہ کر دہجہ کر دیا جکتے تھے۔"

(گورو داس جی کا نقش فروری ۱۹۶۴ء)  
اور اس کے ساتھ ہی انہوں نے خاکہ سے متعلق یہ بیان کیا ہے کہ :  
"بھائی عبداللہ صاحب نے بھائی گورو داس جی سے متعلق جو کچھ بہت تحقیق کی ہے۔ اس لئے وہ خود سوچ میں کہ اس سے متعلق حقیقت کیا ہے۔"

(گورو مت پرکاش فروری ۱۹۶۴ء)  
بھائی گورو داس جی کی اس پہلی داہن اور اس کی اس پورٹی سے متعلق میں گورو نانک جی کا مکہ معجزہ یا کعبہ کی طرف پاؤں پھیلا کر سونا اور پھر مکہ کو لکھنا دینا بیان کیا گیا ہے۔ تاہم اپنی اس خود کتابت میں جو الفضل کے سالانہ نمبر میں شائع کی گئی ہے۔ کافی حد تک روشنی ڈال چکا ہے اور دیوان چکھانے کے پر پورٹی بھائی گورو داس جی کے سمجھانے اور دیوان کی بیان کردہ نہیں ہو سکتی کیونکہ اس میں گورو جی کا اس مسجد میں محراب کی طرف پاؤں پھیلا کر سونا فرم ہے۔ جہاں کہ حاجی لوگ حج ادا کرتے ہیں اور حج کو مکہ سے نو کوس دور عرفات کے میدان میں ادا کیا جاتا ہے اور یہ مکہ و دارن کو بھی مسلم ہے۔ عرفات کے میدان میں گورو داس جی کا محراب کی طرف پاؤں پھیلا کر سونا بھائی گورو داس جی اور دارن کے بیچ کی لکھا تھا۔

محراب میدانوں میں نہیں ہوتے۔ بلکہ صاحب میں نام الصلوٰۃ کے کعبہ اور مکہ کے مقام پر بنا ہے۔ جہاں نہیں اور ان الفاظ میں اس مسجد سے مراد خدا کعبہ یا جانتے تھے۔ جیسے مسجد الحرام کے نام سے بھی موسوم کیا جاتا ہے تو کعبہ میں کوئی محراب نہیں ہوگا۔ مثال توہم حضرت ہذا کعبہ کے کعبہ کے اندر داخل ہو کر گاؤں طرف رخ کر کے نماز پڑھی جا سکتی ہے اور حدیث شریفہ میں بھی فی کل قبلة من اہلبیت مسلم الے الفاؤ لے ہیں۔ اس عورت جو کعبہ کے اندر گورو جی کے محراب کی طرف پاؤں پھیلا کر سونے کے کیا معنی ہیں، ان دونوں صورتوں میں اس پورٹی میں بیان کردہ عقلمن حقیقت نا بننا تھا ہے اور کسی گورونانک جی کے گاؤں یا غریب کوئی مسجد اور اس کا محراب یا کعبہ فرخ کر لیا کعبہ جی اس طرح کا کعبہ اور بھائی گورو داس جی کی طرف

نسب کر کے یہ پورٹی بنائی ہے اور اسے بھائی گورو داس جی کی پہلی داہن میں داخل کر دیا ہے اور بھائی گورو داس جی کی اس پہلی داہن میں گورو داس جی کے نام سے بھی پورٹی بنا کر بھائی گورو داس جی کے نام سے لکھا گیا ہے۔ اور ان کو بھی مسلم ہے۔ ملاحظہ ہو داہن بھائی گورو داس۔ ترجمہ کیا ہے ہزارہ سنگھ صاحب نے۔ دہجہ کی بنا بنا ہے اور ہاں اس پر برودھ صلا وغیرہ۔ (باقی)

(باقی)

### تقریر شادی

برادرم لطیف نام صاحب ابن مکرم محمد علی نصیر الدین صاحب شام ٹیکو لگا ہونے کا نکاح مورخہ ۲۵  
بروز اتوار مکرم مولوی عبدالحکیم صاحب نائب امیر جماعت اہل علم نے عزیزہ کسم اختر صاحبہ بنت مکرم محمد  
صاحب بھٹی سے مبلغ دو ہزار روپے حق ہر پر پڑھا۔ بارات اس وقت دو لاکھ روپے سے جملہ کئی اورتیام واپس  
آئیں۔ انکے والد مورخہ ۲۶ بروز سوموار مکرم محمد علی نصیر الدین صاحب نے دعوت دیکھ کر انتظام کیا  
جس میں حضرت زوب مبارک بیک بڑھاپا، حضرت زوب امیر الاحفیض بیگ صاحب سہاوا دیگر منوروات وافر  
خاندان کے علاوہ کثیر احباب نے شرکت کی۔

شاہک عبداللطیف شرمانا مکان نمبر ۲۷ مغلیہ روڈ لاہور  
۲۔ مورخہ ۲۵ اپریل ۱۹۶۳ بروز اتوار کو بیک ۵۲۰ شمالی ضلع سرگودھا میں ملک منظم خان صاحب  
ممبر دینی کونسل کی تقریر شادی عمل میں آئی۔  
ان کا نکاح دیکھ کر بیگ صاحبہ بنت ملک محمد ایوب خان صاحب آت بجکے کے ساتھ دوسرا بیٹے  
حق ہر پر محترم مولانا احمد خان صاحب سید صاحب ناظر اصلاح و درشاہ مقامی درویش نے پڑھا۔ مورخہ  
۲۶ اپریل کو ملک صاحب نے دعوت دیکھ کر انتظام کیا۔ جس میں محترم مولانا احمد خان صاحب سید مکرم  
کیانی داماد حسین صاحب اور مکرم مولوی عزیز الرحمن صاحب منگلوار کے علاوہ بہت سے دیگر احباب نے  
بھی شرکت فرمائی۔  
احباب دعا فرمائی کہ اللہ تعالیٰ اس رشتہ کو دونوں خاندانوں کے لئے ہر طرح سے فیروکت  
کا موجب بنائے۔ آمین۔ (شاہکار رائے تمثیل خان جوئید لہور)

### اعلان نکاح

اللہ تعالیٰ کے فضل و کرم سے عزیز عبدالعزیز صاحب  
انجینئر منگلور دیقا بڑی پسر ملک عبدالملک صاحب کا نکاح  
عزیزہ امتی بیگم صاحبہ ایم۔ بی۔ بیڈنٹ مکرم صفدر علی صاحب جرنل سیکریٹری بیڈ کانس  
سوسائٹی کراچی سے مبلغ ۱۰۰۰۰ روپیہ ہر پر محترم امیر صاحب جماعت کراچی صاحب بیٹھ رحمت اللہ  
صاحب نے بروز جمعہ مبارک مورخہ ۲۶ اپریل ۱۹۶۳ کو پڑھا۔ احباب کرم دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ  
یہ رشتہ فریقین کے لئے باریک آتش فزات حسنہ بنائے۔ آمین  
عزیز مورخہ شیخ محمد عبدالرشید صاحب مرحوم صحابی کا نواسہ ہے۔  
(شاہکار: عبدالرب خان۔ ۳۰۔ محمد اکرم بونڈو ڈلاہور)  
اس خوشی میں مکرم عبدالرب خان صاحب الفضل کی اعانت کے لئے مبلغ ۱۵۰ روپے عطا  
فرماتے ہیں۔ جہانم اللہ احسن الجزاء (امین جو)

### اعلانات دارالقضاء

وثناء حضرت مولانا محمد ابراہیم صاحب بٹا پوری رڈ لاکھڑا سمان صاحب بٹا پوری محترم  
محمد اسماعیل صاحب بٹا پوری محترم مبارک بیگم صاحب بٹا پوری اور محترمہ امینہ الخفیض صاحبہ بٹا پوری  
نے درخواست کی ہے۔ کہ حضرت والدہ صاحبہ مرحوم کی جو بھی امانت ذاتی میں رقم جمع ہے سو وہ  
محترمہ والدہ صاحبہ مسماۃ حیات بیگم۔ میرہ حضرت مولانا بٹا پوری صاحب مرحوم کے نام تبدیل  
کر دی جائے اور دیکھو اگر آئندہ بھی کوئی رقم والدہ صاحبہ کے نام پر وعدا نجن احمدی کی طرف سے  
دا جب الوصول ہو تو وہ بھی والدہ صاحبہ محترمہ کے حساب میں تبدیل کر دی جائے۔  
اس درخواست پر محترم میر مسود مبارک شاہ صاحب اور محترم خاں صاحب عبدالرحمن صاحب کے دستخط  
میکر گئے ہیں۔ محترم اخیر صاحبہ خواجہ عبدالرحمن احمدی ربوہ نے اطلاع دی ہے کہ حضرت والدہ  
بٹا پوری صاحبہ مرحوم کے کھاتے میں مبلغ ۱۱۹۰/۱۱۹۰ انقباض موجود ہیں۔ سو اگر کسی وارث  
و جیزد کو اس پر کوئی اعتراض ہو تو ایک ماہ تک اطلاع دی جائے۔ بعد میں کوئی عذر سوسع نہیں ہوگا۔  
۲۔ مکرم مولوی بشر احمد صاحب بٹا پوری صاحبی ربوہ ابن حضرت مولانا غلام رسول صاحب راجی بٹا پوری  
درخواست دی ہے کہ حضرت والدہ صاحبہ مرحوم کی جو رقم مبلغ ۱۰۸۰/۱۰۸۰ روپے مرحوم کے ہوتی  
ہیں تقسیم کرنا منظور ہے۔ وہ حضرت مرحوم کے مندرجہ ذیل درکار ہیں تقسیم کر دی جائے۔ (۱) میرہ محترم  
مولوی صاحب مرحوم ۱۲۰۰ مولوی قبائل اور صاحبہ راجی بٹا پوری صاحبہ مرحوم صاحبہ راجی بٹا پوری  
عزیز اور صاحبہ راجی بٹا پوری صاحبہ بیگم صاحبہ دیوانہ صاحبہ صاحبہ و خزانہ مرحوم۔  
اگر کسی وارث و جیزد کو اس پر کوئی اعتراض ہو تو ایک ماہ تک اطلاع دی جائے۔ اس کے بعد کوئی  
عذر سوسع نہیں ہوگا۔  
۳۔ مکرم میان محمد شفیع صاحب ولد میان جلال الدین صاحب مرحوم ساکن محلہ دارالنور ربوہ نے  
درخواست دی ہے کہ قطع نمبر ۱۵۰ واقع محلہ دارالین تیار افرار لال دین صاحبہ زوب الدین

### اعلان نظارت تجارت وصنعت

#### برائے امرائے جماعت احمدیہ پریڈیٹریٹ

جولائی ۱۹۶۳ء اور اس کے بعد اخبار الفضل میں مندرجات جو صنعت کا جواب  
کی فہرستیں طلب کی گئی ہیں۔ جبکہ جماعتوں نے اس طرف بہت کم توجہ دی ہے۔ صرف مندرجہ ذیل  
جماعتوں کی طرف سے مکمل فہرست آئی ہے۔

۱۔ راولپنڈی (۲۱) جملہ ڈس پشاور اور اسکے علاوہ چند احباب نے انفرادی طور پر  
اس کی تعمیل کی۔ مگر بھی تکت کثرت سے بڑی بڑی جماعتیں مثلاً لاہور۔ سیالکوٹ۔ لاکھنؤ۔  
گوجانوالہ۔ غلٹان۔ گجرات۔ سرگودھا۔ شیخوپورہ۔ گراجی۔ کوٹہ۔ بہاولپور۔ رحیم یار خان۔  
نواب شاہ سندھ وغیرہ وغیرہ کے احباب نے اس کی طرف توجہ نہیں فرمائی۔  
۲۔ ایڈاریہ اعلان ہذا امرائے جماعت اسے احمدیہ دپریڈیٹریٹ منسٹ صاحبان سے درخواست  
کی جاتی ہے کہ اپنے اپنے حلقہ سے احمدی تاجروں صاحب احباب خواجہ و دہ رٹے کام کرنے والے  
یا معمولی ان کی مکمل فہرست جس میں مندرجہ ذیل کو الف با ب میں لکھا جائے۔ نظارت تجارت وصنعت  
میں یکم ستمبر ۱۹۶۳ تک بھجوا دیں۔

#### کوائف

- ۱۔ اپنا کاروباری نام یا خرم کا نام
- ۲۔ کاروبار کی تفصیل۔ اگر تاجر ہیں۔ تو تجارت کے متعلق اگر صنایع یا صنعت کار  
یا فیکٹری وغیرہ کے مالک ہیں تو اس کی تفصیل مثلاً جنرل مرچنٹ۔ مرمت۔ ڈاکٹر  
حکیم۔ بیسٹ اور ڈاکٹر گھلا و گلا و امپورٹرز اور ٹیکسٹائل وغیرہ۔ درگت پیراٹ  
ڈیزائنرز Space Parts Dealers یا ڈی مٹرز۔ ٹیکنیکل فننگ و مرمت  
ریڈیو ڈیزائنرز یا ریڈیو کی مرمت کا کام۔ فوٹو گرافرز کنٹریریہ و سلائیڈز۔ ساتر اور  
مرجی کے دل اور بنانے یا اس کا کاروبار کرنے والے۔ پرنٹنگ پریس و کتب خانوں  
قریبچر میبلز۔ ایڈیٹنگ فننگ۔ مرمت ریفریجریٹرز کا کاروبار کرنے والے معہ  
مرمت ہوئی دوسرے فننگ۔ موٹوں کا کاروبار۔ پیکرنگ پیم۔ کپڑے کے گھڑوں یا  
دلائی پانے پیکرنگ کا کاروبار کرنے والے سزا و درنٹنگ پیم۔ سزیاں وغیرہ جیسے  
دارے اور سپلائی کرنے والے۔ وغیرہ وغیرہ  
۳۔ تاکہ تجارتی وصنعتی کیسے ان مفاد کو پروردہ کر سکے۔ جس کے لئے وہ بنائی گئی ہے  
اور جس کا اعلان، جولائی ۱۹۶۳ء اور جولائی ۱۹۶۳ء کے اخبار الفضل میں  
ہو چکا ہے امید ہے کہ امراء و مددگار صاحبان اس طرف خاص توجہ فرمائیں کہ عمنز فرمائیں گے  
(لا ناظر تجارت وصنعت۔ صدر ایجن احمدی ربوہ)

### قرار داد تعزیرت

ہم الدین مجلس خدام الاحمدیہ لاہور نے حضرت مولوی محمد ابراہیم صاحب بٹا پوری  
کی وفات پر بگھرے رنج و غم کا اظہار کرتے ہیں۔  
حضرت مولوی صاحب حضرت سید محمود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے جلیل القدر  
صحابی تھے۔ آپ عادت بالشرزگی اور مایہ ناز عالم تھے۔ آپ کی وفات بہت  
بڑے حد سے کاموجب ہے۔  
ہم اس حرم میں مولوی صاحب کی اہلبیت جملہ صاحبزادگان اور دیگر پیمانہ گان سے  
دل ہی بردی اور تعزیرت کا اظہار کرتے ہیں۔ آپ کی وفات سے جو غمنا پیدا ہوا ہے۔ رشتہ دار  
اس کی تلقین فرمائیں۔ اور آپ کو اعلیٰ علیین جن جگہ دے۔ آمین (نامہ مجلس خدام الاحمدیہ لاہور)

۴۔ جمال الدین صاحب۔ (دفن دین صاحب) کے درمیان مشترکہ طور پر لانا شدہ ہے۔ چونکہ  
میرے والد صاحب مرحوم میان جلال الدین صاحب اسال فوت ہو چکے ہیں۔ اس لئے ان کے سہ  
کی زمین میرے نام منتقل کر دی جائے۔ میرے اور میری والدہ صاحبہ کے سوا مرحوم کا کوئی  
وارث نہیں ہے۔  
محترم سیکریٹری صاحب بیگم آیہ دیہد نے اطلاع دی ہے کہ میان لال دین صاحب ہدیہ نے  
اپنا حصہ مکرم خدائش صاحبہ کا نام لگا کر دار ربوہ کے پاس خرید کر لیا ہے۔ سو اگر کسی وارث وغیرہ  
کو اس پر کوئی اعتراض ہو تو ایک ماہ تک اطلاع دی جائے۔ اس کے بعد کوئی عذر قابل قبول نہ ہوگا۔  
(ناظم دارالقضاء ربوہ)

# ضروری اور اہم خبروں کا خلاصہ

لاہور ۱۶ اپریل - گورنر مشرقی پاکستان مشرف علی ظفر نے نئی دہلی سے کہا کہ اس وقت پاکستان اور بھارت کے درمیان کشیدگی کا سلسلہ جاری ہے اور نئی دہلی میں وزیر خارجہ ایچ ڈی ڈیکھن کے باوجود مشرقی پاکستان میں بھارت سے ان کے غیر تسلیم کردہ قبضے ہو چکے ہیں۔ اس وقت پاکستان کی سرحدیں سیکڑیں ہیں۔ اسی لیے نئی دہلی میں حکام نے انتہائی سنجیدگی سے اس صورتحال کو دیکھ کر پاکستان کی حالت میں پاکستان کی سرحدیں دیکھ لی ہیں۔

انھوں نے کہا کہ ان میں بھارت کی حالت ناقابلِ بابت ہے۔ صدر ایوب خان اور عراق کے صدر عراقی جنرل جہاںگیر کیوں کہ ان کی حالت دیکھ چکے ہیں۔ ان میں تلویحی اشارے ایسے ہیں جنہیں عراقی حکام نے انتہائی سنجیدگی سے دیکھا ہے کہ وہ اس سے بہتر حالت میں پاکستان کی سرحدیں دیکھ لی ہیں۔

مشرق پاکستان کے ضلع جھیر میں جاگیرداروں سے نقصانات کے بارے میں ایک سوال کے جواب میں مشرف علی ظفر نے کہا ہے کہ انھوں نے اس بارے میں کچھ نہیں سنا ہے۔ انھوں نے کہا کہ وہ علاقہ کو دور کرنے کے بعد جو معلومات حاصل کی ہیں ان کے مطابق وہاں جو افسرانہماک اور ساتھیوں سے رابطہ کرنا شروع ہو گیا ہے۔ انھوں نے بتایا کہ ان علاقوں میں فوراً علاج کے طور پر دوا لگے رہنے منظور کیے گئے ہیں۔

اور ضرورت پڑنے پر مزید سنجیدگی دیا جائے گی۔ گورنر علی ظفر نے کہا کہ انھوں نے جھیر کے شعبہ ڈویژن زائل کی سات یونٹوں کو نسلوں کو دور کیا۔ انھوں نے جو بتایا ان علاقوں میں پھیلنے والی آبی بھرتیاں گھٹنے کو اسے الفاظ میں بیان نہیں کیا جا سکتا۔

تھانہ عبدالودود کی تین کوئٹوں میں تمام گھونٹیں، دنا پور، جوگپور میں اور ایک بھی جی مکان ایک مکان میں نہیں تمام کھسٹ، جوگپور، ایک تحصیل پور پور کی حکامات منہم ہو گئی۔ اس وقت تحصیل دار کے دفتر میں متعدد افسرانہ ماہرین کے لئے موجود ہے۔ انھوں نے کہا کہ انھوں نے اس کے لئے تمام الزام اور مایہ جیجے کرتے نئے تمام مسز افسرانہ تحصیل پور پور کی حکامات میں دب کر ہلاک ہو گئے۔ گورنر نے بتایا کہ ان ملک طلبہ

ہر کا پورس رائیڈ کا بھی کسی مشرف علی ظفر نے کہا کہ وہاں سے راوی نیہ کی روانہ کرنے سے قبل انھوں نے چیف سکریٹری اور ڈیڑیل کو پربت کی بھی کہ وہ ضروری طور پر تہہ محافظ کو دور کریں اور اپنی ٹیگ اپ میں ضروری

کے علاج۔ تنازعہ آبادی میں غلٹی تقسیم اور حکامات کی تکرر کے تنازعات کو حل کریں۔

لاہور ۱۵ اپریل - پاکستان مسلم لیگ کے جنرل سیکرٹری مشرف علی ظفر نے بتایا ہے کہ مسلم لیگ خدمت خلق کے لئے نیشنل سروس کور کے نام سے ایک رضا کار تنظیم قائم کرے گی۔ یہ رضا کار تنظیم غیر سیاسی بنیادوں پر کام کرے گی۔ مشرف علی ظفر نے کہا کہ اس تنظیم کے رکنز برکت علی جمال، لاہور میں سیاسی کارکنوں کے ایک اجلاس سے خطاب کر رہے تھے اس اجلاس میں دو وزراء اور دو دیگر

منظور کی تھیں جن میں سے ایک وزیر داد میں موجود حکومت کی خارجہ پالیسی کی حمایت کی گئی ہے اور دوسری کو مل کرنے کے لئے صدر ایوب کے حرکات متنازعہ اقدامات کی تفریق کی گئی ہے۔ دوسری وزارت دارالخلافہ کے ذریعہ بلا واسطہ انتخاب کی حمایت کرتے ہوئے کہا گیا ہے کہ یہی طریقہ پاکستان کے مخصوص حالات کے مطابق جمہوریت کے تقاضوں کو پورا کرتا ہے۔

واحد لاپتہ ہے۔ ۱۵ اپریل تا ۱۶ تا ۱۷ کے نام سے کئی سیاسی امور ڈاک کے ذریعے بھیجا گیا ہے۔ ان امور میں مذکورہ کثیر کی صورت حال کا بغور مطالعہ کر رہے ہیں اس میں تا زعمہ علاقہ میں اس پر بنیاد رکھنے کے لئے سرکوشش کی جارہی ہے۔ ڈاک کے ذریعہ سے ذریعہ تیار ہو کر صبح راولپنڈی پہنچے جہاں اخباری نمائندوں سے بات چیت کرتے ہوئے انھوں نے کہا کہ گزشتہ دو ماہ کے دوران کشمیر میں جنگ بندی لائن کے دونوں جانب متارہ جنگ کی حکامات درزیوں میں امتداد ہو رہی ہے اور اس سے اقوام متحدہ کو کافی تشویش ہے۔

کراچی ۱۵ اپریل - جنرل ایوب خان نے ملکہ بہاول پور سے اپیل کی کہ وہ ان کے علاقوں ایک منظم جنگ کشمیر کی حالت سے اور اس وقت تک دم دیا جائے جب تک کہ اس کو جو ضروری تشریح نہ ہو جائے اس غرض کے لئے ضروری ہے کہ کراچی کی تنظیمیں ابتدائی مرحلہ میں کافی جائے اور اس کے لئے جماعت اور معاشرتی بیورو کے ممبروں کو اور پارٹی اور اس سے مل کر کام کریں۔

مادر وقت، جس کی سالانہ کانفرنس کا انعقاد کر رہی تھیں۔

حکومت کے: ۱۵-اپریل، انڈیا کی مسلم لیگ کی صوبائی کانفرنس ۷۰ راجن سے جگرتہ میں شروع ہوئی اور اس کے اجلاس میں ۲۲ جنرل نیک جاری ہیں جس کے کانفرنس کی فوری کمیٹی کے ایک اعلان میں بتایا گیا ہے کہ متعدد محافل کے کانفرنس میں شرکت

# تحریک جدید کے متعلق تمصویر سالہ

و کالت بشیر نے صاحبزادہ مرزا امبارکا صاحب کی رسائی میں تحریک جدید کی مقدمات کے متعلق انہیں پیر پراگیزی رسائی میں ایک تمصویر سالہ شائع کیا ہے اس رسالہ میں حضرت سید محمد علی السلام اور آپ کے خلف - مبلغین سلسلہ مخبر فی ملک نیز انڈیا اور مشرق وسطیٰ کے صحابہ و اصحاب و کبار مغربہ کی ڈیڑھ صد تصاویر ہیں یہ رسالہ انگریزی دان بلذکو تحریک جدید کے تبلیغی جہاد اور اس کے نتائج سے متعارف کرنے کا نہایت مؤثر ذریعہ ہے قیمت صرف تین روپے ۲۰ ہلے کا پتہ:-

اور ٹیلی اینڈر ایچ ایس پبلسنگ کارپوریشن ملٹیڈ - ربوہ

# احکامیت کی مختصر تاریخ کا مطالعہ کرنے کے لئے ISLAM MEET THE MODERN CHALLENGE.

ترجمہ  
صوفی عبدالغفور رحمان سابق رئیس تبلیغی بائیسٹیا متحدہ امریکہ ٹرپٹی  
قیمت صرف ایک روپیہ - ملنے کا پتہ:-

رولو آف ریلینج - ربوہ ضلع جھنگ

ہوئے کہ ارادہ ظاہر کیا ہے افتتاح سرمد کو رکنوں کے اس موقع پر قرآن کریم کے ایک نادر نسخہ کی نمائش بھی ہوگی۔

سنگاپور ۱۵ اپریل - کل میاں ایک سرکاری عمارت میں بم کا دھماکا ہوا۔ لیکن اس سے کوئی جانی نقصان نہیں ہوا ہے داخلہ رہے کہ بم پرنٹ سے ایک سنگاپور میں بموں کے باغی دھماکے ہو چکے ہیں جس پر پولیس کے مطابق یہ واردات ایم اف اے لائشیا کے خلاف کر رہے ہیں۔

تھانہ ۱۵-اپریل - جزیرہ سلوین کے قریب ایک کشتی کو آگ لگنے سے ۱۱۳ افراد ڈوب کر ہلاک ہو گئے۔ ایرانی اخبار اطلاعات کے مطابق یہ کشتی مسلمانوں کے ساتھ تھانہ سے روانہ ہو رہی ہے اور غیر قانونی طور پر کوسٹ میں داخل ہونا چاہتے تھے۔ کشتی کو آگ لگ گئی۔

۱۵-اپریل - ۱۵ اپریل - بلذکو کے علماء کے مطابق بھارت کی ایک غیر منظم گائت ہو گیا۔ اس تنظیم کا صدر دفتر لہور میں قائم تھا،

نیو یارک ۱۵-اپریل - بطلان نے اقوام متحدہ میں ازامہ لایا ہے کہ گین کے خیالوں کے عیاں کرنے اور اپریل کو جنوبی عرب فیڈریشن کے علاقہ پر پرداز کیا ہے۔

یہ ازامہ ایک ممبر اسٹیٹ لایا گیا ہے جو بطلان نے ملای کی کونسل کے صدر کو بھیجا ہے؛

ماڈرن کے ایچارہ کا موسم زوروں پتے اکتوبر اچھا ہے کے ایک پیکٹ سے یہ ایچارہ بھارتی مٹنوں میں دور ہوا ہے۔ ٹی بیگ، دن، جن، لہ، نوجوانوں سے تاثر ہے ڈاک نہ پکٹی ڈاکٹر اچھا ہے میواؤں کی متعلق ڈاک خانہ ڈاک

قادیاں کے احباب  
مکرم لوی البینہ فرالین صا مالاباری  
ایجنٹ روزنامہ الفضلہ قادیاں  
سے حاصل فرمادیں  
(مبجرا)

ضروری اعلان  
جو احباب اپنا ایڈریس تبدیل کرنا چاہتے ہیں ان کی خدمت میں التماس ہے کہ اپنا پتہ تبدیل فرمادیں تاکہ ہم انہیں مطلع کر سکیں اور انہیں مطلع کر سکیں تاکہ ہم انہیں مطلع کر سکیں۔  
(مبجرا)

ہمدرد نسواں ڈاک خانہ خدمت خلق ڈاک خانہ ربوہ سے طلب کریں مکمل کورس ایسیس ۱۹ روپے

# دھکیوں اور طاقت کے استعمال کشمیر کا مسئلہ حل نہیں ہو سکتا

”میں اصولوں کی خاطر اپنی جان تک قربان کرنے کو تیار ہوں“

میرے خلاف دھکیوں اور طاقت کے استعمال سے نہیں ہو سکتا۔  
کشمیر کے مسئلہ کا حل نہیں ہو سکتا۔  
میں اصولوں کی خاطر اپنی جان تک قربان کرنے کو تیار ہوں۔  
میں نے جوں سے جوں سے سہی کر جانے ہوتے اور ڈوڈا کے مقام پر ایک جلسہ عام سے خطاب کرتے ہوئے کہا کہ میں کشمیر کے مجھڑے کا پر امن تصفیہ چاہتا ہوں لیکن ایسا تصفیہ میرے خلاف دھکیوں اور طاقت کے استعمال سے نہیں ہو سکتا۔

کشمیر کے مسئلہ کا حل نہیں ہو سکتا۔  
میں نے جوں سے جوں سے سہی کر جانے ہوتے اور ڈوڈا کے مقام پر ایک جلسہ عام سے خطاب کرتے ہوئے کہا کہ میں کشمیر کے مجھڑے کا پر امن تصفیہ چاہتا ہوں لیکن ایسا تصفیہ میرے خلاف دھکیوں اور طاقت کے استعمال سے نہیں ہو سکتا۔  
میں نے جوں سے جوں سے سہی کر جانے ہوتے اور ڈوڈا کے مقام پر ایک جلسہ عام سے خطاب کرتے ہوئے کہا کہ میں کشمیر کے مجھڑے کا پر امن تصفیہ چاہتا ہوں لیکن ایسا تصفیہ میرے خلاف دھکیوں اور طاقت کے استعمال سے نہیں ہو سکتا۔

## پاکستانی لیڈروں سے بھی میری بات چیت ضروری ہے۔ (عبداللہ)

میں نے جوں سے جوں سے سہی کر جانے ہوتے اور ڈوڈا کے مقام پر ایک جلسہ عام سے خطاب کرتے ہوئے کہا کہ میں کشمیر کے مجھڑے کا پر امن تصفیہ چاہتا ہوں لیکن ایسا تصفیہ میرے خلاف دھکیوں اور طاقت کے استعمال سے نہیں ہو سکتا۔  
میں نے جوں سے جوں سے سہی کر جانے ہوتے اور ڈوڈا کے مقام پر ایک جلسہ عام سے خطاب کرتے ہوئے کہا کہ میں کشمیر کے مجھڑے کا پر امن تصفیہ چاہتا ہوں لیکن ایسا تصفیہ میرے خلاف دھکیوں اور طاقت کے استعمال سے نہیں ہو سکتا۔

بھارت کے کشمیر کا الحاق قطعی ہے۔  
نیا دہلی ۱۶ اپریل بھارت کے وزیر داخلہ نے کہا کہ کشمیر کا الحاق قطعی ہے۔

# شیخ محمد عبداللہ کی گرفتاری اور قتل کی افواہیں

پاکستان سلامتی کونسل کا اجلاس طلب کرنے کی درخواست کرے گا۔

کراچی ۱۶ اپریل۔ سیاسی حلقوں میں یہ خیال ظاہر کیا جا رہا ہے کہ شیخ عبداللہ کی گرفتاری یا قتل کی سازش کی اطلاعات کی بنیاد پر پاکستان سلامتی کونسل سے درخواست کرے گا کہ ۱۵ مئی سے قبل کونسل کا اجلاس طلب کیا جائے اور شیخ عبداللہ کی متعلقہ گرفتاری سے کشمیر میں پیدا ہونے والا نقصان پر غور و خوض کیا جائے۔

## ضروری تصحیح

میرے خلاف دھکیوں اور طاقت کے استعمال سے نہیں ہو سکتا۔  
کشمیر کے مسئلہ کا حل نہیں ہو سکتا۔  
میں نے جوں سے جوں سے سہی کر جانے ہوتے اور ڈوڈا کے مقام پر ایک جلسہ عام سے خطاب کرتے ہوئے کہا کہ میں کشمیر کے مجھڑے کا پر امن تصفیہ چاہتا ہوں لیکن ایسا تصفیہ میرے خلاف دھکیوں اور طاقت کے استعمال سے نہیں ہو سکتا۔

## فضل عمر جوئیہ ماڈل سکول میں داخلہ

فضل عمر جوئیہ ماڈل سکول میں داخلہ۔  
کراچی ۱۶ اپریل۔ فضل عمر جوئیہ ماڈل سکول میں داخلہ ہوئے۔

## کشمیر وفد کو راجی پہنچ گیا

کشمیر وفد کو راجی پہنچ گیا۔  
کراچی ۱۶ اپریل۔ کشمیر وفد کو راجی پہنچ گیا۔

## پاکستان کو بھارتی مقرر میں غیر ملکی اہلکار

پاکستان کو بھارتی مقرر میں غیر ملکی اہلکار۔  
کراچی ۱۶ اپریل۔ پاکستان کو بھارتی مقرر میں غیر ملکی اہلکار۔

## میرے بھائی کو بھارتی مقرر میں غیر ملکی اہلکار

میرے بھائی کو بھارتی مقرر میں غیر ملکی اہلکار۔  
کراچی ۱۶ اپریل۔ میرے بھائی کو بھارتی مقرر میں غیر ملکی اہلکار۔

## مہیاں کامیابی

میرے بھائی کو بھارتی مقرر میں غیر ملکی اہلکار۔  
کراچی ۱۶ اپریل۔ میرے بھائی کو بھارتی مقرر میں غیر ملکی اہلکار۔

رجسٹرڈ ایڈیٹر ۵۲۵